

北京男子嵩山失踪数日 我市救援人员前往搜救

截至发稿时,该男子仍杳无音信;救援人员提醒,尽量不去未开发的景区游玩,切勿为了刺激,忘了安全



救援人员在现场临时成立的搜救指挥部



骑摩托车的救援人员下车勘察地形



救援人员正在紧张搜救

□记者 王博东 张斌 实习生 周月文 文/图

日前,北京男子尚某独自来到登封游玩,后与亲友失去联系,至今杳无音信。根据判断,尚某在嵩山遇险。连日来,省内多支救援队伍出动救援人员200多人,连续在嵩山进行搜救。其中,我市出动救援人员70多人。

截至本报发稿时,救援人员仍未发现尚某。

【求助】 北京男子与亲友失去联系

今年1月2日,洛阳户外救援队队长“冬瓜”(网名)接到一名自称姓宋的女士打来的求助电话。宋女士称,2013年12月28日上午,她的北京朋友尚某独自一人到少林寺游玩,随后与她失去了联系。

宋女士说,当日10时40分,尚某在微信朋友圈上传了一张大山的照片,这是迄今为止,他留下的最后一条信息。尚某的朋友曾在微信上问他“这是哪儿”,但他没有回复。

几天来,尚某的电话一直无法接通,微信、QQ上也无动静,其亲友到景区寻人,均无功而返。随后,其亲友向专业救援队求助。

接到求助信息后,“冬瓜”立即向河南户外救援总队进行了汇报,并建议宋女士报警。

【分析】 失踪男子在嵩山遇险

登封当地警方调取的景区监控录像显示,2013年12月28日8时10分,头戴黑色帽子,穿灰上衣、黑裤,背双肩包的尚某进入少林寺大门,9时53分,尚某走出少林寺。

通过走访,警方和救援人员从景区附近的小贩处得知,一名装扮和外貌与尚某相似的男子购买了嵩山景区地图,好像要去爬山。

综合所有信息判断,河南户外救援总队基本确认,尚某在嵩山遇险。洛阳户外救援队紧急调取了嵩山景区资料以及周边区域的相关信息。比对了尚某上传的大山照片后,救援队员推测,照片中的山峰应该就是太室山的虎头崖,此处为未开发景区。

救援人员搜集到的一则信息显示,去年12月28日13时左右,有人曾在太室山的上山路上遇到一名男子,该男子体貌很像失踪的尚某。

【营救】 多支救援队联合搜救 仍无尚某消息

今年1月3日,我省多地市的救援队伍赶赴嵩山展开搜救。我市先后有4支救援队伍,共70多人加入搜救行动。

峻极峰、望都峰、五道幢……1月4日一早,救援队员就对尚某有可能攀爬的山峰及附近3到5平方公里的

区域展开拉网式搜索。

昨日中午,洛阳晚报记者见到了正在进行搜救的洛阳红十字会神鹰救援队的救援队员。干涸的河道、陡峭的崖壁,只要是尚某可能出现的地方,救援队员都会仔细寻找。

很多救援队员凌晨5时就起床了,天刚蒙蒙亮,搜救行动就开始了。尽管救援人员奋力搜救,但截至本报发稿时,仍未找到尚某。

【提醒】 冒险心理换来的不都是刺激

“冬瓜”曾数十次搜救遇险人员,他表示,嵩山山势险峻,地形复杂,攀爬难度较大,稍不留神就有跌落的风险。统计显示,我省的相关救援队每年至少会接到30多个在嵩山遇险的求救电话。“冬瓜”说,对于很多喜欢户外运动的驴友来说,山势越险峻,就越想去冒险征服它,但很多人并不清楚,这种冒险心理会给自己带来危险。

去年9月至今,本报曾多次报道户外运动爱好者在嵩山遇险的消息,例如《郑州驴友嵩山遇险 偃师救援队紧急救援》《驴友掉队后迷路被困嵩山 偃师户外救援队凌晨出动》《我市一驴友 登嵩山失足坠崖身亡》等,每每这样的消息见诸报端,等于一次次为广大户外运动爱好者敲响警钟。

昨日,仍在现场进行搜救的“冬瓜”希望通过本报,再次提醒市民,尽量不要去未开发的景区游玩,不能只求冒险带来的刺激,而忽略了安全性。

洛河边 8艘游船 被火吞噬

□记者 申利超 张斌 通讯员 韩登文/图

1月4日晚,西苑桥东侧洛河北岸,8艘游船起火燃烧。所幸消防队员及时赶到将火扑灭,避免了更多的游船遭殃。

市民王先生在洛浦公园西苑桥段经营游船生意,他的30多艘游船就停放在桥东侧洛河北岸。

“由于冬季洛河水量较小,最近一段时间,我一直没有营业,游船像往常一样停在岸边。”王先生说,他隔三岔五会到河边查看,确保游船安全。昨日上午9时许,王先生再次来到洛浦公园时,被眼前的一幕惊呆了,有8艘游船被烧得只剩下了铁架子,一艘游船价值数万元。王先生说,1月4日下午,他还到过现场,那时候游船都还好好的。

昨日上午,洛阳晚报记者在事发现场看到,几十艘游船停在洛河岸边,被烧毁的8艘游船连在一起,船体和起缓冲作用的轮胎都被烧焦。附近一名商户说,1月4日20时30分许,他曾看到几名约20岁的年轻人在王先生经营的游船边烤火取暖。“当时,他们烤火的地方离游船只有几米远,我也没太在意。”该商户说。

游船起火后,有人报了火警。1月4日21时30分许,涧西区消防大队太原路中队的消防队员接到群众报警后赶到现场,将火扑灭,避免了更多游船被引燃。



火灾现场 (消防部门供图)



被烧毁的8艘游船